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Уважаеми колеги, 

ЧЕСТИТА НОВА ГОДИНА! 

Честита Нова година! Пожелаваме Ви здраве, спокойствие и удовлетворение 
от всяка лекция, проект и успешно защитена идея. Нека 2026 г. донесе 
смислени и успешни партньорства, силни научни резултати и проекти по 
европейски програми, които реално подобряват обучението, 
инфраструктурата и връзката на университета с индустрията. Да е спорна и 
плодотворна годината! 

Представяме Ви първото януарско издание за 2026 на бюлетина ни. Той 
съдържа информация за: 

• Отворени проектни възможности за финансиране на проекти за научни 
изследвания и събития. 

• Програми за докторанти и постдокторанти 
• Предстоящи за отваряне покани по програма „Научни изследвания, 

иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-
2027 
 

Ако имате нужда от конкретно финансиране, моля пишете ни. 

 

С уважение, 

Екипът на бюлетина 

  



1.  На 16.12.2025 г. Европейската комисия отвори поканата за обмен на 
персонал за 2026 г. по дейностите “Мария Склодовска-Кюри” (MSCA).  
Краен срок за 
кандидатстване 

16.04.2026 г. 

Цел на програмата Целта на поканата за обмен на персонал по 
дейностите „Мария Склодовска-Кюри“ е да 
стимулира връзките между академични и 
неакадемични организации от цял свят, с фокус 
върху насърчаване на иновациите и трансфера на 
знания. Проектите имат за задача да 
подпомогнат създаването на международни 
партньорства, укрепването на дългосрочни 
сътрудничества и развитието на 
организационния капацитет на участващите 
институции. Очаква се обменът на персонал да 
допринесе за тестване на нови идеи и за 
разработване на нови продукти и процеси. 

Допустими 
кандидати 

Допустими са консорциуми, съставени от най-
малко три организации от различни държави. В 
тях могат да участват висши учебни заведения, 
изследователски организации, институции от 
частния сектор, включително индустрията, 
бизнеса и малки и средни предприятия, 
организации от публичния сектор, 
неправителствени организации и други 
юридически лица. Поканата е отворена за всички 
научни дисциплини, като се поставя силен 
акцент върху интердисциплинарното, 
международното и междусекторното 
сътрудничество. 

Допустими 
дейности 

По проектите се подкрепят дейности, свързани 
с международен обмен на персонал между 
партньорите в консорциума. Организациите ще 
приемат и обучават командировани служители 
от други партньори по проекта и ще 
командироват свой персонал в чужбина. В обмена 
могат да участват научни изследователи, както 
и административен, технически и управленски 
персонал, ангажиран с научноизследователски 
дейности. Периодът на командировките е до 12 
месеца, като основната цел е обмен на знания, 
изграждане на мрежи и осъществяване на 
висококачествени научни изследвания. 

Допустими разходи Финансирането по проектите за обмен на 
персонал се предоставя под формата на 
единични разходи (unit costs) за мобилност на 
персонала. Допустими са разходи за път, 



настаняване и дневни надбавки, както и разходи, 
свързани с научни изследвания, обучение, 
трансфер на знания, работа в мрежа и управление 
на проектите. 

Размер на 
финансирането 

Общият бюджет на поканата възлиза на 97,9 млн. 
евро. Размерът на надбавката за всеки 
командирован член на персонала е 5 170 евро. Очаква 
се през настоящия прием да бъдат финансирани над 
80 проекта, като прогнозният процент на 
успеваемост е около 23%, сходен с този от 
предходните години. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

2. На 16.12.2025 г. Европейската комисия отвори процедурата MSCA 
COFUND за 2026 г. по дейностите „Мария Склодовска-Кюри“ (MSCA). 
Краен срок за 
кандидатстване 

08.04.2026 г. 

Цел на програмата Целта на процедурата MSCA COFUND е да 
съфинансира нови или вече съществуващи 
докторантски програми и схеми за 
постдокторантски стипендии, като подпомага 
институционални, регионални, национални и 
международни програми за обучение, кариерно 
развитие и мобилност на изследователи. Чрез 
механизми за съфинансиране се цели насърчаване 
на висококачествено обучение, развитие на 
научните кадри и повишаване на 
международната конкурентоспособност на 
изследователските организации в рамките на 
програмата „Хоризонт Европа“. 

Допустими 
кандидати 

По поканата могат да кандидатстват 
организации в партньорство с държавни органи, 
регионални и национални власти, агенции за 
финансиране, университети, изследователски 
институции и предприятия от държавите 
членки на ЕС и асоциираните по „Хоризонт 
Европа“ страни. Проектите могат да бъдат с 
институционален, регионален, национален или 
международен обхват. 

Допустими 
дейности 

По докторантските програми се финансират 
дейности за обучение в областта на научните 
изследвания, насочени към разширяване на 
уменията и компетентностите на 
докторантите, както и дейности, водещи до 
присъждане на докторска степен. В рамките на 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MSCA-2026-SE-01-01?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=relevance&keywords=msca&isExactMatch=true&status=31094501&frameworkProgramme=43108390


схемите за постдокторантски стипендии се 
подкрепят индивидуални стипендии за 
напреднали изследователи и дейности за 
кариерно развитие на учени с придобита 
докторска степен. Всички проекти следва да 
допринасят за международното, 
интердисциплинарното и междусекторното 
сътрудничество. 

Допустими разходи Допустими са разходи, свързани с изпълнението 
на програми за обучение, мобилност и кариерно 
развитие на докторанти и постдокторанти, 
включително разходи за възнаграждения и 
стипендии, обучение, управление на програмите 
и дейности, насърчаващи трансфера на знания и 
междусекторното сътрудничество. 
Финансирането се предоставя под формата на 
съфинансиране съгласно правилата на MSCA 
COFUND. 

Размер на 
финансирането 

Общият бюджет на процедурата възлиза на 105,4 
млн. евро. Максималният размер на 
безвъзмездното финансиране за един проект е до 
10 млн. евро, като минималният брой на 
обхванатите учени следва да бъде най-малко 
трима. Продължителността на проектите по 
MSCA COFUND може да достигне 60 месеца. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

3. На 06.01.2026 г. отвори процедура „Тематични мрежи за високи 
постижения за ИИ в науката (Пилотен проект RAISE)“ (HORIZON-
RAISE-2026-01-01) 
Краен срок за 
кандидатстване 

21.04.2026 г. 

Цел на програмата Създаване на европейска тематична мрежа от 
лаборатории за високи постижения, фокусирана 
върху приложението на изкуствения интелект 
в материалознанието, която да: 

• разработи стратегическа 
изследователска програма; 

• идентифицира и адресира ключови научни 
предизвикателства чрез ИИ; 

• координира съвместни изследвания и 
обмен на знания в рамките на 
инициативата RAISE. 

Допустими 
кандидати 

Допустими кандидати са университети, 
изследователски центрове, предприятия, 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MSCA-2026-COFUND-01-01?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094502


публични органи, неправителствени 
организации, фондации и други юридически лица 
от държавите членки на ЕС и асоциираните по 
„Хоризонт Европа“ страни. Кандидатстването 
се осъществява в консорциуми, съставени от 
най-малко три организации от различни държави. 
Европейската комисия уточнява, че 
консорциумите следва да включват водещи 
европейски изследователски лаборатории с 
доказан опит в прилагането на ИИ в научните 
изследвания, като поне половината от 
партньорите трябва да имат опит в 
разработването на иновативни ИИ решения. 

Допустими 
дейности 

Допустимите дейности обхващат 
провеждането на съвместни научни изследвания 
с използване на ИИ, координация и 
сътрудничество с централното управление на 
RAISE и други тематични мрежи, разработване 
на програми за обмен на таланти и знания, 
партньорства с институти извън мрежата, 
както и идентифициране, интегриране и 
споделяне на подходящи набори от данни и 
модели на изкуствен интелект. Насърчава се и 
сътрудничество с индустрията с цел внедряване 
на научните резултати. 

Допустими разходи Допустими са разходи, свързани с изпълнението 
на дейности от тип „Действия за научни 
изследвания и иновации“ (RIA), включително 
разходи за научноизследователска дейност, 
координация и управление на проекта, обмен на 
знания и изграждане на мрежи, както и разходи за 
предоставяне на финансова подкрепа за трети 
страни (каскадно финансиране). Проектите 
следва да бъдат в рамките на нива на 
технологична готовност TRL 2–6, като 
финансирането покрива 100% от допустимите 
разходи. 

Размер на 
финансирането 

Общият бюджет на поканата възлиза на 15 млн. 
евро, като ще бъде финансиран един проект. 
Най-малко 85% от бюджета следва да бъде 
използван за финансова подкрепа за трети 
страни. Крайните получатели на тази подкрепа 
ще могат да получат до 60 000 евро. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук  

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&callIdentifier=HORIZON-RAISE-2026-01


 

4. На 06.01.2026 г. отвори процедура „Тематични мрежи за високи 
постижения за ИИ в науката – селско стопанство и замърсяване на 
околната среда“ (HORIZON-RAISE-2026-01-02) 
Краен срок за 
кандидатстване 

21.04.2026 г.  

Цел на програмата Целта на процедурата е изграждането на 
европейска тематична мрежа от лаборатории за 
високи постижения, насочена към приложението 
на изкуствения интелект в селскостопанските 
науки и науките за замърсяването на околната 
среда. Мрежата следва да разработи 
стратегическа изследователска програма, да 
идентифицира приоритетни научни 
предизвикателства и да координира съвместни 
изследвания в рамките на инициативата RAISE. 

Допустими 
кандидати 

Допустими са университети, изследователски 
центрове, предприятия, публични органи, 
неправителствени организации, фондации и 
други юридически лица от държавите членки на 
ЕС и асоциираните по „Хоризонт Европа“ страни. 
Кандидатстването се извършва в консорциуми 
от минимум три организации от различни 
държави, като се насърчава участието на 
водещи европейски изследователски 
лаборатории с доказан опит в разработването и 
прилагането на ИИ решения. 

Допустими 
дейности 

Подкрепят се съвместни научноизследователски 
дейности с използване на ИИ, координация с 
централното управление на RAISE и други 
тематични мрежи, обмен на таланти и знания, 
партньорства с институти извън мрежата, 
работа с данни и модели на ИИ, както и 
сътрудничество с индустрията за внедряване на 
научните резултати. 

Допустими разходи Допустими са разходи за изпълнение на дейности 
от тип „Действия за научни изследвания и 
иновации“ (RIA), включително разходи за 
научноизследователска дейност, координация и 
управление, обмен на знания и предоставяне на 
финансова подкрепа за трети страни. 
Проектите трябва да са в рамките на TRL 2–6, 
като финансирането покрива 100% от 
допустимите разходи. 

Размер на 
финансирането 

Общият бюджет на поканата е 12,8 млн. евро, като 
ще бъде финансиран един проект. Най-малко 85% от 



средствата следва да бъдат насочени към каскадно 
финансиране, като крайните получатели могат да 
получат до 60 000 евро. 

Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук  

 

5. Очаква се през януари! „Развитие на национален модел за трансфер 
на знания и технологии“ (Компонент 2) по програма „Научни 
изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 
трансформация“ 2021-2027 
Краен срок за 
кандидатстване 

03.2026 г. (индикативно) 

Цел на програмата Изграждане на национален модел за трансфер на 
знания и технологии по модела „хъб и 
спици“ (Компонент 2) 

Допустими 
кандидати 

Висшите училища, центрове за върхови 
постижения и центрове за компетентност и 
други научни организации по смисъла на Закона за 
насърчаване на научните изследвания и 
иновациите. 

Допустими 
дейности 

Допустимите дейности включват Развитие на 
умения и дейности в областта на технологичния 
трансфер, включващи управление на проекти, 
комуникация и маркетинг, свързване на 
партньори и мрежи, разпространени е на 
резултати, както и бизнес развитие чрез 
достъп до инфраструктура, стратегии за 
комерсиализация и представяне на иновации пред 
заинтересовани страни. 

Допустими разходи Персонал – заплати, осигуровки, възнаграждения 
по проекта. 
Външни услуги – консултации, анализи, обучения, 
ИТ разработки, логистика. 
Оборудване и софтуер – апаратура, техника, 
специализиран софтуер. 
Материали и консумативи – лабораторни, 
технически и офис консумативи. 
Пътувания и командировки – транспорт, 
нощувки, дневни. 
Информация и публичност – уебсайт, 
материали, събития, видимост на ЕС. 
Непреки разходи (режийни) – фиксиран процент 
за административни и общи разходи. 

Размер на 
финансирането 

Бюджетът на процедурата е 12 006 165,60 лв.  
Минимален размер на проект: Н/П 
Максимален размер на проект: 586 749 лв. 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&callIdentifier=HORIZON-RAISE-2026-01


Максимален процент на съфинансиране: 100% 
Линк за 
кандидатстване 

Кликнете тук 

 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2025/11/4.-igrp-pniidit_2026_sled-obsazhd.pdf

